

REUNIONES Y CONVENCIONES  
A PRECIOS CONVENCIONALES  
DIRECTOR: J. AZZATI  
No se devuelven los originales aunque no se inserten.  
NÚMERO SOBLENTO 5 CENTIMOS  
Jueves 24 de Febrero de 1916.

## LA SITUACIÓN

**LOS ALIADOS Y BELGICA.**—La solemne declaración hecha por los ministros de Francia, Gran Bretaña y Rusia al Gobierno del rey Alberto y la constatación del ministro de Bélgica, constituyen una importante manifestación de la solidaridad moral y política de los aliados. Hay en esto, política y justo homenaje a la lealtad que la nación belga cumplió y sigue cumpliendo heroicamente su deber internacional; se repite, además, la afirmación de que el establecimiento de Bélgica en su independencia política y económica continúa siendo uno de los objetivos principales de la guerra, y que la Cuadruple prestará al país que lo sacrificó todo al honor y a la fidelidad de la palabra dada, la ayuda necesaria para asegurar su reconstitución. Cuando en ciertos centros alemanes se discute el principio de una anexión total o parcial, brutal o disimulada, de este país que ha dado al mundo una lección tan magnífica de valentía y de dignidad, esta declaración de Francia, de Gran Bretaña y de Rusia, tiene el valor de una réplica enérgica que da en seria garantía el porvenir, probando con ello la inquebrantable confianza de las potencias aliadas en su propio esfuerzo.

El acto realizado precisa en las condiciones más favorables, antes que la guerra haya llegado a su última fase, la situación de Bélgica. El caso de ésta es muy diferente al de los otros beligerantes, pues no tomó parte en el conflicto por su sola voluntad o por una obligación natural del alianza. Fue arrastrada a la guerra por la violación de su neutralidad, y al tomar las armas no hizo sino defenderse contra quien quería forzarla a desentenderse de sus obligaciones internacionales y a abandonar su soberanía nacional. De igual modo que Bélgica tenía el deber de oponerse con todas sus fuerzas a la violación de su neutralidad, así las potencias aliadas, a las que apeló, tienen el deber de perseguir la plena reparación de su derecho hollado. Con todo ello se reconoce que la invasión de su territorio y las duras pruebas de la guerra a que fue sometida liberaron a la nación belga del régimen de neutralidad garantizada, impuesto en 1839. Debe ser, pues, absoluta de sus destinos y poder obrar en todas las circunstancias en la plenitud de sus fuerzas y de su soberanía. Tiene, pues, el mayor interés en hallarse representada en las eventuales negociaciones de paz para defender ella misma sus derechos con el apoyo de sus aliados. Habría sido humillante para el amor propio belga que después de la lucha heroicamente sostenida por los soldados del rey Alberto, se crease en cierto modo el nuevo orden europeo que tanto interesa a la existencia política y económica de Bélgica sin la directa colaboración diplomática de ésta.

La cuestión preocupó mucho en los centros belgas y de ella procedía la idea, detalladamente discutida, de la adhesión de Bélgica al pacto de Londres del 5 de Septiembre de 1914, que le hubiese permitido tomar parte en las futuras negociaciones de paz. Es cierto que el pacto de Londres de 1914 fue realizado por las cinco grandes potencias que debían, de perfecto acuerdo, decidir sobre intereses políticos generales muy diversos, en los cuales la pequeña nación belga difícilmente podría asumir obligaciones y responsabilidades. La declaración hecha actualmente, en nombre de Francia, de Inglaterra y Rusia, sanciona el asunto a la entera satisfacción de los belgas, puesto que en ella se consigna que el momento, será llamado el Gobierno belga a tomar parte en las negociaciones de paz. Bélgica tiene, pues, la certidumbre de que no se establecerá ningún contacto que tienda a la solución del conflicto, sin contar con ella, y de que en la hora oportuna, podrá discutir en las mismas condiciones y con iguales garantías de independencia que los demás aliados.

En lo concerniente a la eventualidad de la conclusión de una paz separada, que quiso descartarse por todos los aliados con el pacto de Londres, no es fácil se presente a Bélgica, cuya suerte está íntimamente unida a la victoria completa e indiscutible de la Cuadruple. Al responder el barón Beyens, ministro de Estado, a la declaración de los representantes de Francia, Gran Bretaña y Rusia, tuvo buen cuidado de expresar la resolución de los belgas en proseguir la lucha hasta el fin.

Debéis tener en nosotros completa confianza—es como nosotros la tenemos en vosotros—tales garantías, pues todos estamos decididos a luchar enérgicamente con ellos hasta el triunfo del Derecho, por la defensa del cual hemos sacrificado sin vacilar después de la injustificada violación de nuestra querida patria. Estas palabras tienen el valor de un compromiso. No se puede afirmar de una manera más rotunda que los trabajos de zapa serán nunca favorablemente acogidos por parte de los belgas. La notificación de Italia y el japon manifestando que estas dos potencias no tienen que oponer ningún reparo a lo convenido estaba desmentada. Francia, Gran Bretaña y Rusia, potencias garantes de la independencia de Bélgica, son las únicas signatarias para contraer, con respecto a ésta, un solemne compromiso; pero por su adhesión al acto memorando de 1914, Italia y el Japon son solidarios con las otras tres grandes potencias, y como la declaración del Gobierno belga equivale, en medio de todo, a decir que uno de los objetivos de la guerra y presuponer el compromiso de que ninguno de los otros tres aliados las armas antes de que los términos de Otranto, se logre éste, los gobernanes de Italia y de Tokio tenían que dar, de la iniciativa tomada por los gabinetes de París, Londres y Petrogrado.

La declaración franco-ingleso-rusa producirá una profunda impresión en Bélgica, y el pueblo que soporta desde hace años y días, hallará en las provincias invadidas, hallará en aquella un precioso recordatorio de la restauración de la liberación por la grandeza de su dignidad nacional, los sacrificios de su resistencia moral contra la acción del invasor, resistencia tan noble y heroica como los esfuerzos de los soldados del rey Alberto ante el Yser.

## Universidad Popular del distrito del Puerto

La conferencia que había de dar esta noche nuestro querido amigo D. Faustino Valentín en el Centro Instructivo «El Porvenir», se suspende por tener que ausentarse el conferenciante. Se avisará oportunamente.

## La agresión del ex alcalde Polo al ex alcalde Maestro

El suceso fue ayer la conversación obligada en los centros oficiales, cafés y otros puntos de pública reunión. Polo, el ex alcalde, el concejal conservador de las peregrinas cuentas de la última feria y las no menos galanas del puente del Mar, hirió de un garrotazo al también ex alcalde y conservador Maestro (D. Francisco).

Relatemos el hecho antes de entrar en nuevas consideraciones.

Hacia las doce de la mañana, el Sr. Maestro, que acababa de firmar en las listas de pésame del Sr. Martínez Aloy, dirigióse desde la calle de San Mateo por la plaza de la Constitución a la calle del Miguelete. Iba por la acera opuesta de la catedral, ignorando que el Sr. Polo se encontraba cerca. En efecto, Polo estaba en el callejón denominado Travesía del Miguelete, y cuando se hallaba junto al Sr. Maestro, lo cogió del cuello y acto seguido, separándose un poco, le dio un fuerte garrotazo en la cabeza y lo dejó vacilante. Vuelto el agredido a la serenidad, vió que Polo se alejaba, y dió voces de ¡¿ese! ¡¿ese!

Un amigo nuestro que pasaba por allí, separó a los ex alcaldes e invitó después al Sr. Polo a que se trasladase al Juzgado. En aquel momento llegó el agente de Vigilancia D. Vicente Orts y detuvo al agresor. Presentóse igualmente el juez municipal del distrito del Mar, D. Cruz María Caballero.

Se nos aseguró que entre los contendientes no medió palabra alguna, y que Polo, al abandonar la esquina del callejón, en la que al parecer, esperaba al agredido, al que acometió rápida e inopinadamente.

El agresor da, como es natural, otra versión del suceso. Dice que vio a su agredido, el cual hizo un gesto de desprecio. Entonces Polo expresó sus deseos de hablarle y recibió un bastonazo, al que contestó en la misma forma.

Después de la agresión, el Sr. Maestro entró en el taller del Sr. Ortiz, frente al cual había ocurrido el suceso, y pidió agua para lavarse una herida que en la cabeza le había causado y de la cual manaba sangre. Hecha esta operación, el Sr. Maestro marchó a su domicilio, refusingo los ofrecimientos de los obreros del Sr. Ortiz, que se disponían a acompañarle.

Polo fué conducido al Gobierno civil y entregado al jefe de Vigilancia Sr. Olivares, quien después de interrogarlo acerca de lo ocurrido y tomar nota de su domicilio, lo dejó en libertad.

La policía pasó la denuncia correspondiente al Juzgado de guardia, que era el del Mercado. El juez D. Miguel García y el actuario D. Julio Rodríguez comenzaron inmediatamente la instrucción de diligencias.

Por la tarde recibió declaración al señor Maestro, que se encontraba en cama porque sufría leve commoción cerebral. Los médicos forenses Sres. Chínesta y Morant, reconocieron la herida y formularon de pronóstico reservado.

En el Juzgado declararon más tarde Polo y los operarios del taller del Sr. Ortiz.

Las causas, algo remotas, de la agresión, es fácil adivinar. Nadie en Valencia ignora los feos asuntos en que durante el último año intervino el Sr. Polo en el Ayuntamiento. El Sr. Maestro, que desde que fué elegido de la Alcaldía, convivió en un implacable acusador de sus contrarios, llegó a intuirlo; tanto, que Polo no fué elegido ya para ninguna presidencia de comisiones importantes y apenas si asistió a las sesiones municipales.

Siempre es vituperable una agresión de tal naturaleza, pero la de ayer es más execrable si se tiene en cuenta las causas a que obedeció. Odiaba también toda venganza, pero lo es más cuando se realiza tardíamente, después de dos o tres meses de haber recibido la ofensa; porque en tal caso argue, además de sentimientos nada recomendables, cierta premeditación. Creemos que el Sr. Polo ha cometido, además de un delito, una insignia torpeza. Mejor que enarbolarse el garrote, utilizándolo como razón suprema, hubiera sido callar, ya que no puede destruir cuanto consta en determinados expedientes y actas de sesiones del Ayuntamiento.

Analizando el asunto en otros aspectos, he ahí como proceden gentes de las llamadas de orden conservadores de ablenego, firmes puntales de la ya, por fortuna para Valencia, fenecida coalición monárquica. Lo que no hicieron, usando de una limitada prudencia, aquellos padres de familia a quienes Maestro y sus compañeros dejaron injustamente sin pan y cuenta que en este caso, cualquier violencia es explicable—lo ha realizado un hombre que debía sellar sus labios y reducirse en su casa.

Si la agresión hubiera partido de aquellas familias condenadas al dolor de toda vivación, hubieran dormido anoche en la cárcel, seguramente. Se trata ahora de Polo y he ahí que se le trata con todo género de consideraciones.

Ante tales ejemplos, cómo reprochar la conducta del desvalido que, arrojado y viendo que la justicia no es igual para todos, procura imponerla con su propia mano?

Hubiéranse golpeado en plena calle, provocando la alarma y el escándalo, dos republicanos, y el cretinismo andante exclamaría hoy: «Es natural! ¡son así!» Y no pensaría siquiera que cuando los republicanos han accedido a la violencia ha sido siempre por algo noble, por defender un ideal, por lo que merece siempre el respeto ajeno: nunca por causas mezquinas, por razones inconcebibles, en las que asoma siempre la corrupción; por los motivos, en fin, que han constituido todo el programa de la coalición monárquica.

## LAS SUBSISTENCIAS

Ayer por la mañana se reunieron en el despacho de la Alcaldía el presidente de la Sociedad de Homeros, Sr. Font, secretario accidental Sr. Burguera, presidente de la comisión de Mercados Sr. Lassaletta, concejal Sr. Valero y administrador Sr. Avalló, presidiendo el Alcalde, con objeto de estudiar la cuestión del abaratamiento del pan, ya que no se encuentran una fórmula que satisfaga las aspiraciones de los homeros, éstos cerrarán sus establecimientos el sábado próximo día en que termina el plazo concedido por el gremio de homeros al Ayuntamiento.

En la reunión acordaron acabar de estudiar la junta que ha de entender en la cuestión del abaratamiento del pan y reunirse hoy, a las seis de la tarde, en el Gobierno civil, con objeto de constituirse y de estudiar el modo de conseguir de los homeros un nuevo plazo para encontrar la fórmula deseada, y que no llegue a vías de hecho lo anunciado por el gremio.

Por otra parte, una comisión de la Junta directiva del gremio de carnes de cerdo, compuesta de su presidente D. Vicente Bueno y de los vocales D. Juan Llano, D. Ramón Lluch, D. Francisco Llopis y D. Manuel Sanchis, visitaron ayer por la mañana al Gobernador civil y al Alcalde, anunciándole su propósito

de aumentar el precio de la carne de cerdo, desde el día 1.º de Marzo próximo, en un 20 por 100.

Alegan para ello dos causas: la primera, la escandalosa exportación de cerdos, y la segunda, la carestía de los productos alimenticios; tanto, que los recitadores se abstienen, y se abstendrán más cada día, de comprar cerdos aquí, lo que determinará forzadamente nuevos aumentos en los precios del porvenir.

«Hoy—han dicho—nos cuestan los cerdos un 40 por 100 más que al comienzo de la guerra europea, a pesar de lo cual nosotros limitaremos por ahora el aumento del detalle en un 20 por 100.»

De modo que tales anuncios no pueden ser más consoladores en medio de la crisis, y la carestía de todos los demás artículos de primera necesidad, que aumentan de manera insuperable.

Entretanto los acaparadores de trigo y los exportadores de cerdo siguen tranquilamente desenvolviendo sus criminales negocios, sin que el Gobierno les salga al paso dándole medidas tan enérgicas como graves son las circunstancias.

Ante lo que viene ocurriendo sólo en un serio movimiento popular en una viva protesta de los consumidores debemos buscar el remedio.

## A LA HUELGA GENERAL

### La reunión obrera de ayer

Convocados por la sociedad de albañiles, se congregaron ayer tarde en su domicilio social la Constructora Valenciana gran número de obreros, hasta el punto de hallarse el local totalmente ocupado.

El objeto de la reunión era recabar la adhesión de los trabajadores valencianos, para ir a la huelga general.

A las seis, y bajo la presidencia del compañero Casinos, comenzó el acto, exponiendo la presidencia el objeto de la Asamblea.

A continuación, el compañero Climent hizo uso de la palabra, analizando la situación desesperada en que se encuentra el proletariado, combatiendo enérgicamente a los acaparadores de los artículos de primera necesidad, y a los capitalistas que acumulan sus riquezas en los bancos, sin acometer empresas que den pan al trabajador.

A propósito del estado en que se encuentra el obrero en España y de los capitales acumulados en los Bancos, leyó unos fragmentos de un brillante artículo de Marcelino Domingo.

Dijo, entre otras cosas, el batallador diputado republicano:

«¿Patriotismo a los obreros de España? ¿En nombre de qué? Claro que las subsistencias han acrecido su valor en todos los países. Pero, ciertamente también, que en todos los países este valor no ha rebasado el que las subsistencias tienen en España. Y más cierto aún, que antes de la guerra el jornal del obrero europeo y americano era mayor que el jornal del obrero español, y que al declararse la guerra, el jornal del obrero europeo y americano ha subido aún, y el del obrero español ha faltado por completo, fallando el trabajo, ó ha permanecido estacionado. ¿Pruebas? El jornal del obrero inglés ha aumentado desde que se declaró la guerra en un 25 por 100. En los Estados Unidos, la Bethlehem Steel Company, de South Bethlehem, con 17.000 obreros, ha aumentado sus jornales en un 10 por 100. La International Motor Company, con 1.000 obreros, ha aumentado en un 10 por 100. La «Cotton Patent Fire Arms», Manufacturing de Hartford, concedió desde 1.º de Mayo a sus empleados, un bono representando el 12 y medio por 100 sobre sus jornales. Igual hizo The Waltherne and Norwalk Copper Mining. Igual han hecho mil fábricas, mil industrias más. ¿Qué ejemplo español así puede citarse? Ninguno. Las exportaciones en España, desde la declaración de guerra, han aumentado en mil ciento cincuenta millones de pesetas. En Inglaterra, todo beneficio producido por la guerra, es gravado con el 50 por 100. Aquí no. En los Estados Unidos, los beneficios de la guerra, gravados también, los recibe también el obrero con el aumento de salario. Aquí no. Aquí el beneficio existe, pero existe para dos, para doscientos señores. No existe ni para el Estado que garantiza este beneficio, ni para el obrero, que con su trabajo lo produce. Nueva de aquí, el daño de la guerra es para todos. Pero la rectitud de los principios que se rigen los Gobiernos, hace que los beneficios sean también para todos. Así hay derecho para invocar el patriotismo.»

«¿Patriotismo a los obreros de España? ¿Prudencia a los obreros de España? ¿A razón de qué? Mientras a ellos se les ha dicho que en España no había dinero para obras; que por falta de dinero tenían que paralizarse los trabajos, ellos han visto cómo el Banco de España guardaba 695 millones de pesetas; cómo el Banco Hispano-Americano guardaba 68 millones de pesetas; cómo el Banco Español de Crédito guardaba 31 millones de pesetas; cómo el Banco Hipotecario guardaba 10 millones de pesetas; cómo el Banco de Castilla guardaba seis millones de pesetas; cómo el Banco de Vizcaya guardaba 51 millones de pesetas; cómo el Banco de Bilbao guardaba 75 millones de pesetas; cómo el Banco de Comercio guardaba 35 millones de pesetas; cómo el Crédito Unión Minera guardaba 32 millones de pesetas; cómo los Bancos de Cataluña guardaban 131 millones de pesetas; cómo los Bancos de Baleares guardaban nueve millones de pesetas; cómo los Bancos de Asturias guardaban 68 millones de pesetas; cómo los Bancos de Galicia guardaban siete millones de pesetas; cómo los Bancos de Andalucía guardaban 153 millones de pesetas; cómo otros Bancos regionales guardaban 62 millones de pesetas; cómo las Cajas de Ahorro guardaban 700 millones de pesetas. En una palabra. Ellos han visto que mientras se paraban las obras por falta de dinero, que mientras se les obligaba a emigrar por falta de dinero, que mientras se les desahucaba por falta de dinero, las Cajas de los Bancos guardaban inactivos, muertos, estériles, 2.143 millones de pesetas.»

(Sensación.)

El compañero Navarro dice que lo que piden los obreros no puede ser más justo, máxime siendo éste el que todo lo produce.

Añade que ha llegado la hora de sublevarse, y el que no lo haga demostrará que ni siquiera es hombre.

El trabajador no puede vivir con los actuales jornales y con el encarecimiento de las subsistencias.

Este malestar alcanza también a las clases medias, y si hacemos el paro general, ce-

## Pérdida total del vapor «Telmo»

El consignatario en nuestro puerto del vapor «Telmo» D. José Aguirre Matiol, recibió anoche el siguiente despacho de la casa armadora Tintoré, de Barcelona:

«Sentimos comunicarle avisar de Liverpool vapor «Telmo» fué embestido por remolcador en río Mersey, echándole a pique, considerándose totalmente perdido. Tripulación salvada.»

El vapor «Telmo» salió del puerto de Valencia el día 10 del actual para Liverpool, conduciendo 12.200 cajas de naranjas, 1.500 de cebollas y 150 sacos de chuflas.

Con el vapor «Telmo» son seis los que lleva perdidos la casa Tintoré.

El primero fué el «Mino», que naufragó en aguas del Estrecho de Gibraltar, pereciendo D. Francisco Aguirre, hermano del actual consignatario en nuestro puerto.

Siguieron a éste, en aguas de Puerto Rico, el «Alegría», correo de las Antillas.

Después el «Formosa», en el canal de Bristol, y más tarde el «Tajo», frente a los llanos de Almería, y el «Ters», en los bajos Beixados del Cantábrico.

El vapor «Telmo» fué construido por orden del marqués de Campo, siendo su primitivo nombre «Luzas».

Por espacio de algún tiempo hizo el servicio de Filipinas.

Después lo adquirió la Compañía Trasatlántica, que le cambió el nombre por el de «San Francisco», y últimamente fué comprado por la casa «Tintoré», que le dedicó, con el nombre que llevaba, a la línea de Liverpool.

Ya que de la línea Tintoré nos ocupamos, daremos que su vapor «Telmo» fué el primero que bajo pabellón español pasó por el Istmo de Suez al dirigirse a Bombay para cargar algodón, y que el referido «Telmo», cuya pérdida deploramos, fué el último que comunicó con el malogrado «M. Benlloch» por la telegrafía sin hilos, y que listo ya para acudir al socorro que este vapor demandaba y al pedirle la situación cesó toda comunicación, suponiéndose fué en aquel preciso momento cuando tuvo lugar la catástrofe que sembró el luto en esta ciudad y poblaciones marítimas y cuyo recuerdo perdurará siempre.

Al regreso del «Telmo» a este puerto en su último viaje y por cálculos hechos, se vino en conocimiento de que a ambos buques apenas si les separaba una distancia de 40 millas y es de suponer que de haber podido el telegrafista del «M. Benlloch» dar su situación geográfica al «Telmo», no serían tantas las familias que hoy viven luto por aquella desgracia.

La desgracia ocurrida ahora y que lamentamos muy de veras, viene a restar una unidad de importancia a la marina española, tan necesitada como está de tonelaje actualmente y más para el transporte de frutas ya que estaba dedicado este vapor.

## La exportación de la naranja

Como indicamos en nuestro último número, ayer se reunieron las sociedades de exportadores «La Defensa» y «La Comercial», y de acuerdo con la Federación Naranjera, acordaron que en las gestiones a realizar cerca del Gobierno inglés les represente el Sr. Roca, que se trasladará a Londres y Liverpool en unión de D. Vicente Jimeno, de Castellón y D. Vicente Dosá, de Burriana.

Formará también parte de la comisión el diputado a Cortes D. Emilio Santacruz.

Van, según ya se sabe, a conseguir que el Gobierno inglés en su anunciada disposición perjudique lo menos posible la importación de la naranja; pero al mismo tiempo procurarán conseguir que, adoptando las garantías que el Gabinete británico crea necesarias, se permita el paso de las naranjas a los puertos de Suecia y Noruega, Dinamarca y Holanda, de acuerdo con lo propuesto por nuestro director D. Félix Azzati en la asamblea del Parafinote de la Universidad y lo solicitado en diversas reuniones por cosecheros y exportadores.

Así debió plantearse la cuestión desde el principio. Verdad es que no se hizo porque se creyó que tendría alguna eficacia la acción oficial y porque determinados elementos, entre los que debemos incluir al mismo Gobierno, desviaron del verdadero camino a la opinión suscitando incidentes que para nada influyeron en la solución del conflicto.

La comisión que va a Liverpool y Londres ofrece las mejores garantías, pues está constituida por personas de gran crédito, profundo conocimiento de la cuestión y buenas y extremas relaciones en Inglaterra.

¡Ojalá les acompañe la fortuna y regresen victoriosos!

La Cámara Agrícola ha teleografiado al ministro de Fomento, D. Amós Salvador, agradeciendo sus gestiones en lo que a la exportación de la naranja se refiere, pero manifestándole al propio tiempo que lo de los embarques de naranja en Sagunto y Bilbao no resuelve el problema.

Escrito cuanto antecede, recibimos el siguiente despacho de nuestro corresponsal en la corte:

Madrid, 23, 10 noche.

Villanueva, hablando del conflicto naranjero ha manifestado que el Gobierno inglés ha concedido un plazo de un mes para que se pueda seguir exportando el aludido producto.

Añadido que en Holanda no se ha importado todavía la cantidad necesaria, y en los mares del Norte no hay detenido ningún barco.

A. Serrano.

## Vida Municipal

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente a los días 17, 18 y 22 del actual, se hallan insertos anuncios de las instalaciones de los motores siguientes:

Uno de medio caballo, con amarradera, en la casa núm. 8 Avenida del Puerto, un horno para pastelería, en la casa núm. 51 de la calle de Cirilo Amorós; otro de un caballo en la casa de la Calle Pérez Escribá; otro de tres caballos, en la casa núm. 33 de la calle de Alboraya, y tres con 140 caballos, en la casa núm. 19, camino de Burjasot.

Termina el plazo para reclamar en contra de los mismos, los días 4, 5 y 9 del próximo mes.

Recaudado ayer por arbitrios:

Carnes, 3.590,45 pesetas.  
Inspección veterinaria, 271.  
Peaje, 33.  
Total, 3.894,49.

El Alcalde ordenó ayer los siguientes pagos: Nómina del personal de pasados, 4.380,97 pesetas.  
Idem ídem depósito municipal, 477.  
Idem ídem vigilancia nocturna, 181,66.  
Idem ídem obras del Cementerio, 249,99.  
Ayer se reunió la comisión de Hacienda, tratándose asuntos de trámite ordinario.

Ayer se reunió la comisión de Hacienda, tratándose asuntos de trámite ordinario.

Por la hora avanzada suspendió la reunión, con objeto de continuarla hoy, a fin de tratar de la instancia presentada por los contratistas y constructores de obras, en cumplimiento de que no se modificaran las Ordenanzas municipales, en lo que hace referencia a la altura que deben tener las casas de nueva construcción, y tratándose también del asunto de los negocios y puestos de venta instalados en la plaza de Emilio Castelar.

UNIÓN GREMIAL

Esta sociedad celebrará mañana viernes, a las diez de la misma, en su domicilio social, segundo piso del Ateneo Mercantil, una reunión para tratar del abaratamiento de los alcoholes.

A este efecto, se ha convocado a Gremios interesados en este asunto lo cual, la Junta directiva a la expresada reunión, a quienes afecte aholes, y que por el convocados dire-

## ECOS

La empresa de tranvías y sus empleados

Recientemente ha ganado el pleito interpuesto por la empresa de tranvías nuestro estimado corresponsal y amigo Rafael Angla, que estaba empleado en la sección de electricistas de aquella compañía. Sufrío, según se habla comprobado hasta la evidencia, un accidente del trabajo y la empresa se negó a pagar lo que la ley exige.

Angla accedió, desde luego, a los tribunales, donde fué defendido por nuestro querido amigo el notable letrado Sr. Samper, y se falló el pleito en su favor. Pero la compañía, pretendiendo salir por hambre al empleado y creyendo que éste, falto de recursos, no podría continuar su defensa, recurrió ante el Supremo; pero sin ánimo, como se verá después, de llegar hasta las últimas consecuencias. Angla, por medio del Sr. Samper, encontró en Madrid como defensor al eminente Menéndez Pidal y entonces la empresa dejó pasar el plazo para tramitar el recurso.

El amigo Angla nos ruega que hagamos pública su viva gratitud hacia los señores Samper y Menéndez Pidal, por haberle prestado su valioso y desinteresado concurso, así como al ilustre doctor Lloret, que lo atendió solícitamente en el Hospital y al doctor Espinosa.

Según tenemos entendido, no es esta la primera vez que tal empresa procede así con sus obreros. Ahora mismo hay tres de ellos que han sufrido accidentes análogos al de Angla: un mecánico, un limpiacoches y un ayudante electricista. Los tres se encuentran heridos. Para burlar la ley, para no indemnizarlos por el accidente se les ha prometido darles trabajo; pues de lo contrario, sobre negarles lo que les corresponde, se les despiden.

Esos obreros, débiles para defender sus derechos ó fríos en que el trabajo no ha de fallarles, dejarán de reclamar el dinero que les corresponde—que no bajará de unas 1.000 pesetas, por lo menos, cada uno—y cuando transcurra el plazo fijado para acudir a los tribunales, acaso se les despiden.

Así procede esa despreciosa empresa, que se burla escandalosamente de toda Valencia y atropella los derechos de sus empleados.

Nuevo servicio de ferrocarriles

De un colega de la noche copiamos lo siguiente:

«Nos dicen de Alicante que después de muchas negociaciones, ha quedado establecido el servicio combinado de mercancías en grande y pequeña velocidad entre las compañías de ferrocarriles de la Marina y Norte de España, por el empalme de Denia, mejora que ha de producir resultados, pues existe la ventaja de que los transportes que se hagan por este empalme, tanto a Valencia como a Barcelona ó viceversa, serán más reducidos en los precios que por la Encina, y en su consecuencia el comercio y la industria preferirán hacer sus envíos por Denia.»

El primer día en que quedó implantado el servicio, que fué el lunes, a pesar de que la mejora no había tenido tiempo de hacerse pública, ya se hicieron en la estación de Alicante muchas facturaciones para Valencia.

Nájera, dentista  
Barca, 11, principal

MALES SECRETOS  
Purgaciones, se cortan en dos días con las «Cápsulas Koch», 5 pías. Hígado, hinchado, «Purmas Koch», 3 pías. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Cami, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 106, 12.

GRAN MITIN  
La Juventud Socialista de Valencia celebrará mañana a las nueve, en el Centro Republicano Confuncionista de la calle Padre Huérfanos, para protestar del encarecimiento de las subsistencias y crisis nacional.

En dicho acto harán uso de la palabra Miralles-Labella, Bruno Albaracén, Emilio Juan, Pilar Villar y Pascual Tomás.

Al acto se invita al elemento obrero.

El compañero Navarro dice que lo que piden los obreros no puede ser más justo, máxime siendo éste el que todo lo produce.

El compañero Navarro dice que lo que piden los obreros no puede ser más justo, máxime siendo éste el que todo lo produce.

El compañero Navarro dice que lo que piden los obreros no puede ser más justo, máxime siendo éste el que todo lo produce.

OLYMPIA

HOY--2--Grandes estrenos--2--HOY

ESTUPENDO PROGRAMA -- 5.000 METROS -- GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

EL JUDIO ERRANTE

Moral y escrupulosa selección de la novela de Eugenio Sué. -- Proyectada ante SS. MM. con éxito

Cinco partes. -- 2 500 metros

Otro gran estreno

El suelto de "La mañana"

Altamente dramática, sensacional

TODA VALENCIA VERÁ ESTAS DOS GRANDIOSAS PELICULAS EN OLYMPIA (exclusivas)

PALCO, 3 PESETAS. -- BUTACA, 0'50. -- GENERAL, 0'20

Tarde, 5'45 Noche, 9'45

Té en honor del Sr. Marco Jimeno

En el Centro de Unión Republicana del distrito de la Misericordia, se celebrará el sábado próximo, a las nueve y media de la noche, el té en honor del concejal republicano D. José Sebastián Marco Jimeno.

A este acto asistirán y harán uso de la palabra D. Faustino Valentín y el jefe del partido D. Félix Azzati.

Terminado el té se celebrará un baile, que será amenizado por una brillante banda de música.

Se advierte a los que deseen asistir al acto, pasen por dicho centro a retirar el pase de invitación.

El coste será de una peseta.

Quedan invitados al acto todos los correligionarios.

CUESTIONES OBRERAS

Gran asamblea de directivas. -- Para los acuerdos definitivos sobre el abaratamiento de subsidios, mejoras obreras y movilización de trabajos, se convoca a todas las directivas obreras de Valencia y poblados marítimos y anejos para hoy, a las seis de la tarde, en el local de la Constructora Valenciana.

Contando con que dispensaréis no hacer la presente convocatoria por oficio por el mucho trabajo que pesa sobre este Comité, esperamos acudáis todos en general por tratarse asunto de tal trascendencia como es el que actualmente atravesamos.

Compañeros: Defendamos unidos el lema «Pan y trabajo». -- El Comité del Ramo de Construcción.

A los broncistas socios y no socios. -- Compañeros: En vista de que las subsistencias no cesan en elevar su precio hasta el extremo de que se nos hace la vida imposible por no prestar nuestro jornal para cubrir las necesidades más perentorias de la vida, se os convoca a junta general para hoy, a las seis y media de la tarde, en nuestra casa social, para estudiar la conveniencia de solicitar de nuestros patronos mejoras que nos hagan más llevadera la triste vida que llevamos.

Esperamos que no faltará ningún broncista, sea o no socio, pues esta demanda la han de solicitar todas las sociedades metalúrgicas de Valencia de común acuerdo; y esta directiva tiene empeño en que los broncistas no corran un papel ridiculo ni que nos traten de cobardes ni de inconscientes.

Os esperamos hoy a todos y de este modo lo que pedimos será la voluntad del oficio. -- La Directiva.

Cerrajeros. -- Compañeros: Esta sociedad convoca a todos los cerrajeros de Valencia, socios y no socios, para tratar un asunto de mucho interés para todos, como es el de si vamos a la huelga general como protesta por la carencia de las subsistencias.

No faltéis mañana, a las seis de la tarde. -- La directiva.

Ajustadores, forjadores y ayudantes en hierro. -- Celebrará junta general hoy, a las seis de la tarde, para tratar de ir a la huelga.

Esperamos no faltaréis.

Modelistas mecánicos. -- Se ruega a los modelistas mecánicos no dejen de acudir el domingo, a las diez de la mañana, a una reunión por primera y última convocatoria, para tratar de mejorar la actual situación.

Torneros en hierro. -- Se os convoca a junta general extraordinaria para el domingo, a las diez de la mañana, para tratar asuntos de gran trascendencia como son las subsistencias y presentar bases a los patronos con el fin de mejorar en algo la tremenda crisis por que atravesamos. ¡Compañeros! de vuestra asistencia depende nuestro mejoramiento!

MARGARITA XIRGU Y EL HOSPITAL DE NIÑOS

Como hemos anunciado, el sábado se celebrará en el teatro Eslava una gran matiné extraordinaria con objeto de recaudar fondos para la creación de un Hospital de Niños que se ha de implantar en Valencia debido a la iniciativa del Dr. Gómez Ferrer.

El acto lo organizarán los alumnos de quinto curso de Medicina y promete, a juzgar por el pedido de localidades, verse concurrido.

Se representará la hermosa comedia de Benavente «La propia estimación», en la que tan clamoroso éxito han conquistado Margarita Xirgu y Ricardo Puga.

Tan ilustres artistas, acompañados por el empresario de Eslava D. Vicente Barber, visitarán hoy a las once de la mañana la clínica de niños del Hospital provincial, invitadas por los señores de Medicina.

Teatro Principal

RUFFO

Los dependientes de comercio de nuestro país, beneficiados gran número de regalos de valor y varias canastillas con flores.

Pilar Martí, ante la insistencia del público tu que dice la palabra, dando las gracias que dirige la palabra, dando las gracias que dirige por las atenciones de que era obsequiándose las ovaciones.

Con un entradón de esos que echan de espaldas, sport muy del gusto de los empresarios, se celebró el beneficio de Pilar Martí, en nuestra típica sala, la que más simpáticas cuenta entre sus paisanos.

Hablar de Pilar Martí, es repetir lo que todos los valencianos saben; que su gracia es inagotable; su alegría es un realce especial a la escena hasta el punto de que ella sola se basta para armar un alboroto en el público por que sabe imprimir a las palabras.

Pilar Martí, en su día, es la simpática, hecha mujer, mujer buena y de nobles sentimientos, como lo demostró repetidas veces acudiendo siempre que se la llamó para dar esplendor a cuantos actos benéficos se celebraron.

Por todo esto no es de extrañar que al anuncio de su beneficio acudiera el público en tropel a llenar el teatro, teniendo que colgarse el consabido cartelito de «No quedan localidades ni entradas generales».

Se puso en escena «El hijo del principal», «La Reina de pandereta» y «La piedra azul», luciendo en estas obras una vez más la beneficiada sus excelentes condiciones de tiple cómica y su grácil simpatiquísimo, siendo ovacionada con calor repetidas veces.

En uno de los entreactos cantó Pilar Martí unas canciones muy bonitas, quedando al finalzillas sembrada la escena de flores, renovándose las demostraciones de entusiasmo.

Los dependientes de comercio de nuestro país, beneficiados gran número de regalos de valor y varias canastillas con flores.

Pilar Martí, ante la insistencia del público tu que dice la palabra, dando las gracias que dirige por las atenciones de que era obsequiándose las ovaciones.

Los dependientes de comercio de nuestro país, beneficiados gran número de regalos de valor y varias canastillas con flores.

Pilar Martí, ante la insistencia del público tu que dice la palabra, dando las gracias que dirige por las atenciones de que era obsequiándose las ovaciones.

Los dependientes de comercio de nuestro país, beneficiados gran número de regalos de valor y varias canastillas con flores.

Pilar Martí, ante la insistencia del público tu que dice la palabra, dando las gracias que dirige por las atenciones de que era obsequiándose las ovaciones.

Los dependientes de comercio de nuestro país, beneficiados gran número de regalos de valor y varias canastillas con flores.

Pilar Martí, ante la insistencia del público tu que dice la palabra, dando las gracias que dirige por las atenciones de que era obsequiándose las ovaciones.

Conjunción Republicano-Socialista

Se convoca a los ciudadanos que componen este Comité para esta noche a las nueve, al Centro de la calle de Padilla, al objeto de tratar de algunos asuntos de importancia. -- El secretario, Francisco Sanchis.

ACCION REPUBLICANA

Centro de Fusión Republicana El Faro

Coincidiendo con las importantes reformas introducidas en el local, entre ellas el acceso al mismo por frente al Puerto, el día 10 del próximo Marzo se inaugurarán las escuelas para clase nocturna, pudiendo matricularse los socios que lo deseen, desde esta misma fecha en el local del Círculo.

Próximamente quedarán instaladas en dicho Centro clases de Solfeo y Piano.

Felicidades efusivamente a nuestros amigos del distrito del Puerto, por su entusiasmo en pro de la enseñanza, deseándoles todo género de prosperidades.

Distrito de la Universidad

Se convoca a los individuos de la Junta Municipal y componentes del Comité, a una reunión que se celebrará mañana, en la Casa de la Democracia, a las nueve de la noche. -- El presidente, P. Olmos.

Comité del distrito del Museo

Ha quedado constituido este organismo, que ha elegido los cargos del modo siguiente: Presidente, D. Alfredo Arnal; vice, D. Manuel Pradas; secretario, D. Santiago Barrios; y vice, D. Vicente Peiró.

Los componentes del Comité visitaron anoche al jefe del partido D. Félix Azzati para darle cuenta de los acuerdos adoptados y expresarle sus afectos.

En nombre de nuestro director agradecemos la visita.

Distrito de la Misericordia

Se convoca a los señores que componen el Comité a una reunión que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en su casa social, Encarnación, 1. -- El secretario, Isidro Torregrosa.

Partido Radical de Conjunción

Distrito del Hospital

Se convoca a todos los correligionarios de este distrito a una reunión que se celebrará mañana, a las nueve y media de la noche, en el Casino Central, calle de Santa Clara, con el fin de organizar las fuerzas de este distrito.

Con interés se ruega asistan los que formaron parte de anteriores Comités y particularmente los que fueron interventores en las últimas elecciones de diputados a Cortes. -- El presidente.

TEATRO APOLO

Mañana viernes, estreno de la joya cinematográfica

La marcha nupcial

por la eminente actriz

Lyda Borelli

TEATRO

Princesa.

Beneficio de Pilar Martí

Con un entradón de esos que echan de espaldas, sport muy del gusto de los empresarios, se celebró el beneficio de Pilar Martí, en nuestra típica sala, la que más simpáticas cuenta entre sus paisanos.

Hablar de Pilar Martí, es repetir lo que todos los valencianos saben; que su gracia es inagotable; su alegría es un realce especial a la escena hasta el punto de que ella sola se basta para armar un alboroto en el público por que sabe imprimir a las palabras.

Pilar Martí, en su día, es la simpática, hecha mujer, mujer buena y de nobles sentimientos, como lo demostró repetidas veces acudiendo siempre que se la llamó para dar esplendor a cuantos actos benéficos se celebraron.

Por todo esto no es de extrañar que al anuncio de su beneficio acudiera el público en tropel a llenar el teatro, teniendo que colgarse el consabido cartelito de «No quedan localidades ni entradas generales».

Se puso en escena «El hijo del principal», «La Reina de pandereta» y «La piedra azul», luciendo en estas obras una vez más la beneficiada sus excelentes condiciones de tiple cómica y su grácil simpatiquísimo, siendo ovacionada con calor repetidas veces.

En uno de los entreactos cantó Pilar Martí unas canciones muy bonitas, quedando al finalzillas sembrada la escena de flores, renovándose las demostraciones de entusiasmo.

Los dependientes de comercio de nuestro país, beneficiados gran número de regalos de valor y varias canastillas con flores.

Pilar Martí, ante la insistencia del público tu que dice la palabra, dando las gracias que dirige por las atenciones de que era obsequiándose las ovaciones.

Los dependientes de comercio de nuestro país, beneficiados gran número de regalos de valor y varias canastillas con flores.

Pilar Martí, ante la insistencia del público tu que dice la palabra, dando las gracias que dirige por las atenciones de que era obsequiándose las ovaciones.

Los dependientes de comercio de nuestro país, beneficiados gran número de regalos de valor y varias canastillas con flores.

Pilar Martí, ante la insistencia del público tu que dice la palabra, dando las gracias que dirige por las atenciones de que era obsequiándose las ovaciones.

Los dependientes de comercio de nuestro país, beneficiados gran número de regalos de valor y varias canastillas con flores.

Pilar Martí, ante la insistencia del público tu que dice la palabra, dando las gracias que dirige por las atenciones de que era obsequiándose las ovaciones.

Los dependientes de comercio de nuestro país, beneficiados gran número de regalos de valor y varias canastillas con flores.

Pilar Martí, ante la insistencia del público tu que dice la palabra, dando las gracias que dirige por las atenciones de que era obsequiándose las ovaciones.

Los dependientes de comercio de nuestro país, beneficiados gran número de regalos de valor y varias canastillas con flores.

TEATRO APOLO

Mañana viernes, estreno de la joya cinematográfica

La marcha nupcial

por la eminente actriz

Lyda Borelli

Noticias varias

En la Secretaría del Ateneo Mercantil se admiten encargos de palcos y delanteras de segundo piso, para los bailes de máscaras que se han de celebrar en el teatro Principal en los próximos Carnavales.

A los señores abonados en el año anterior, se les reserva el derecho al mismo hasta el sábado 26 del actual; pasado dicho día, si dar el oportuno aviso en la Secretaría, se entenderá que renuncian, y la comisión dispondrá de aquéllos para atender a nuevas peticiones.

Prometer un éxito la función que a beneficio del monumento al doctor Moliner se celebrará el lunes próximo en el teatro Apolo.

El Comité, secundando los laudables propósitos de la genial artista Lola Membrives, que desea que la función por ella iniciada sea motivo de un ingreso importante para la suscripción al monumento, está confeccionando un programa selecto y variado.

Presumimos que el Comité va a verse apurado para cumplimentar los encargos de localidades que está recibiendo en sus Oficinas de la calle del Mar, 21.

BRONQUITIS. -- Elixir Gomenol Clímet.

Lo mejor para el pajeño, «Colonia Orives».

VALOR CURATIVO. -- Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago, intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad, que se excita en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Con el PERBORATO SODICO DR. CUESTA podréis obtener instantáneamente agua oxigenada. Boté con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio.

Las PASTILLAS del DR. CALVO calman por completo la tos y facilitan la expectoración. Caja, 1 peseta. Farmacia S. Antonio.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Pablo Hurlado, 54.510,82 pesetas; Ayuntamiento de la capital, 76.755,47; D. Vicente Martínez, 500; D. Luis Reig, 110; señor depositario pagador, 115,07; el mismo, 402,10; y D. César López, 875.

Los presidentes de la Asociación de Agentes de Aduanas, comisionistas en operaciones de tránsito y embarcadores, han dirigido instancias al ministro de Fomento, por conducto de este Gobierno civil, solicitando se les dé representación en la nueva Junta de Obras del Puerto.

Los estudiantes del Instituto General y Técnico de nuestra ciudad, están organizando una terna que pasará su alegre algazara en las mananás del Carnaval.

No sólo dirá alegría la tal estudiantina; dirá amor a los semejantes, pues se proponen los estudiantes que todo lo recaudado se destine a la Asociación Valenciana de Caridad.

Figuran en la junta organizadora los estudiantes D. Guillermo Valls, presidente; don Antonio Soriano, tesoro y D. José González, secretario.

Deseamos a los jóvenes escolares que triunfen en su empresa y a la Asociación de Caridad que se recaude mucho para ella, dos cosas que no dudamos se realizarán.

TOS. -- Elixir Gomenol Clímet.

Próximo a trasladarse los almacenes de Saldos de la calle de la Literaria a las 3, Vicente, 120; Torno de San Gregorio, 1 y y Gracia, 41, como últimos días de venta, realizará una verdadera liquidación a mitad de precio. Véase anuncio 4.ª plana.

MACISTE. -- La empresa del gran teatro y cine X de Madrid, propietaria de la película MACISTE, ha contratado con la empresa

RAYOS X RADIUM

Del Dr. Batllés (antes del Dr. Galatayud)

RECONOCIMIENTO del CUERPO HUMANO por los RAYOS X

Tratamiento especial del

varios tipos de murgas y tumores

Enfermedades de la Piel. -- Cáncer, Lupus, Acné, Tiñas, Verrugas, Pelos, Manchas, etc.

Enfermedades de la Mujer. -- Fiejas, Inflamaciones de la matriz, Tumores, Desarreglos menstruales.

Enfermedades nerviosas. -- Neurastenia, Histerismo, Parálisis, Neuralgias, etc.

Reumatismo, Gota, Diabetes, Obesidad, Anemias, Raquitismo

del Cine Doré é Ideal de Valencia y La Rosa del Grao para que puedan proyectarla.

Gran fábrica y exposición permanente de mobiliarios completos para toda clase de habitaciones, de E. Vilella, calle de Jesús, E. V. Despacho, Paz, 17.

MADRESII -- CEREQUIMIL -- Fernández. Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canivell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos: Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

CATARROS. -- Elixir Gomenol Clímet. Dr. Villanova Vs. Clínica médica, especial de pecho. Rayos X. Colón, 12, bajo. De 11 a 1.

CRONICAS JUDICIALES

Terminada la misión profesional, por la que ha estado unos días ausente de Valencia, mañana reanuda nuestro compañero Un Togado sus crónicas sobre asuntos judiciales.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Cambios París. . . . . 89'75, vista, cheque bancario. de 88'20 a 89'05, ocho días vista, cheque comercial. Londres. . . . . 25'13 de 24'82 a 24'97, ocho días vista, cheque comercial. Deuda interior, 4 por 100, serie F. a 74'65. A. a 77'93.

Sucesos

Caída. José Martí Londres, a consecuencia de una caída, se fracturó la pierna izquierda, siendo curado en la casa de Socorro de la Glorieta. Pronóstico grave.

DE LA PROVINCIA

Asesinato en una cárcel. En uno de los calabozos de la cárcel de Utiel, se ha desarrollado un hecho sangriento, que por de manifiesto la fiera de quien lo perpetró.

José Calatayud Correcher, recluso en la citada cárcel, hallábase durmiendo, cuando de pronto Francisco Marcelino Arévalo Talavera, también preso, penetró en el cuarto donde aquel dormía, y con un cuchillo le infligió varias heridas, asesándolo.

Calatayud, al verse agredido, demandó socorro, pero Arévalo siguió hundiendo la hoja del cuchillo en el cuerpo de su víctima, que, sin poderse defender, ni aun incorporarse, quedó tendido y sin vida.

A las voces de auxilio, acudieron los empleados, quienes no pudieron penetrar en el cuarto donde momentos antes se desarrolló la sangrienta escena, pues el asesino tuvo la precaución de cerrar la puerta por dentro, desde donde amenazaba a los empleados.

Avistada la guardia civil, presentaron en la cárcel el sargento Fuentes y el guardia Sanz. Intimidado el José Calatayud a entregarse, abrió la puerta y entregó el cuchillo al sargento, quien procedió a amarrar al asesino, siendo éste encerrado en un calabozo.

El juzgado instruyó las oportunas diligencias sumariales.

Según se nos dijo, entre el asesino y su víctima existían ciertos resentimientos.

Incendio.

En Ribarroja se declaró un incendio en el horno de Pascual Lluch, siendo sofocado tras no pocos esfuerzos.

El horno estaba asegurado.

Rateros detenidos.

En Ribarroja, la guardia civil ha detenido a los hermanos Paulino y José María Jarque, de 21 y 17 años, respectivamente, quienes se declararon autores de varios robos de vino en las bodegas.

Fueron puestos a disposición del Juzgado.

Marido molesto.

José Sella Murillo, de Alcira, se sintió celoso. Y para aplacar «aquella sed devoradora», va «¿y qué hace? La emprendió a «morras» contra su esposa, a la que puso «morra», y acabó la «maena» con una promesa asna encantadora: con matarla.

Los del trío lo han detenido a Sella Murillo, encerrándolo en la cárcel.

Café de la Democracia

Calle de Alfredo Calderón, 11

TELÉFONO 163

Cubiertos de 8 ptas. en adelante y a la carta. -- Servicio camaraderísimo

Este café durante los días de Carnaval no alterará sus precios ni servicio durante la noche.

CIRCULOS Y SOCIEDADES

Orfón Valenciano «La Vega». -- Esta Sociedad compuesta de elementos amantes de la música, teniendo en cuenta el carácter de la misma, ha tenido la feliz iniciativa de fundar una escuela de «Solfeo» pública y gratuita para niños y niñas de 8 a 16 años, para de ese modo fomentar el arte entre la juventud, a fin de educar los sentimientos artísticos de los vecinos de esta importante y populosa barriada.

Nota. -- Todos los alumnos que deseen matricularse en esta escuela podrán efectuarlo en esta Sociedad, de ocho a diez de la noche, siendo requisito indispensable el saber leer y escribir.

BENLUIRE

TRES UNICAS FUNCIONES

Lola Membrives

Además de las obras anunciadas cantará tonadillas, canzonetas y couplets.

PRECIOS --

Butacas de patio, hasta la fila 13. 1'25 ptas.

Las demás localidades. . . . . 1'00

Entrada general. . . . . 0'50

TEATRO RUZAF A (EMPRESA DEL Cine MODERNO)

A PETICIÓN DEL PÚBLICO

Reprise del mayor éxito de la última temporada

LA LLAVE MAESTRA

Sólo para hoy la 1.ª 2.ª y 3.ª serie!

Lunes 28

LOS MISTERIOS DE NEW-YORK

Profesores especialistas. -- Sucesos de D. José Rey

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro Desvulo-Insensibilizador, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar desde el mismo día.

Dentaduras artificiales completas, desde 75 pesetas; coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONÓMICOS

Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. -- Días festivos: sólo de 9 a 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig). -- Valencia

BAR "EL LICEO"

LA CONFLAGRACION EUROPEA

AVANCE VICTORIOSO DE LOS RUSOS

Tropas desarmadas y fusiladas.--Reunión de la Duma

LOS CAMBIOS:

Table with columns: Cambio de Hoy, Cambio de Ayer, and various market indicators like 'Cierre de Bolsa' and 'Nuestro Servicio Especial'.

DE BARCELONA

(De nuestro corresponsal) Barcelona, 24, 1 madrugada. Esta mañana, según sobre las diez y media, se han formado varios grupos de huelguistas en la plaza de Cataluña, en actitud de tanto hostil...

El colega cañita de extraordinario el invento.

De Marina.—Ascendiendo al empleo inmediato a los capitanes de fragata D. Luis González y D. Adolfo Gómez. Idem a los capitanes mayores D. Francisco Antiga, D. José M. González, al capitán primero D. Mariano Naveros y al segundo D. José M. Albacete.

Intercambio comercial.—Buque fantasma en Canarias.

Bajo la presidencia de los señores López Muñoz, Lerroux y doctor Veille, se ha celebrado en Lhardy una reunión de elementos hispano-americanos, acordando fundar un organismo que realice una activa acción para establecer el intercambio comercial entre España y América.

Telegrafían de Santa Cruz de Tenerife que ha fundado en aquel puerto el buque inglés «West Curn», con bandera alemana y tripulación por un oficial y siete marineros de esta última nacionalidad, que han hecho entrega del barco a las autoridades españolas en condiciones excepcionales.

El caciquismo en Teruel. Periodista procesado ante las iras conservadoras.

Teruel.—El director de «Diario Terulense», comparecerá ante los tribunales de justicia el 23 del actual, por haber sido procesado hace unos meses debido a la publicación de un artículo titulado «El que no sirve...».

DE ALCOY La compañía Ferri-Tovar

La excelente compañía que dirigen Anita Ferri y Luis Martínez Tovar y que con general aplauso ha actuado en el teatro Circo se despidió anoche, estrenando el drama inédito de Federico Reparez, «El culpable».

Para el transporte de la naranja.

Se ha normalizado el servicio de material ferroviario para el transporte de la naranja. Además de los 200 vagones concedidos recientemente, desde Enero se han puesto en circulación 151.

Laúd encallado

Huelva.—A causa del gran temporal reinante cerca de la barra, perdió el gobierno el laúd «Serafín», de la matrícula de Ayamonte, y encalló en el bajo Motilla, desapareciendo pocos momentos después.

Gobernador accidentado

Corná.—Al salir el gobernador, Benito del Campo, de un despacho oficial, a las dos de la mañana de hoy, sufrió un desvanecimiento y cayó al suelo sin sentido. Acudieron los empleados y lo trasladaron a su domicilio particular, que está en el mismo edificio.

El parte facultativo acusa la existencia de conmoción cerebral.

Como el gobernador no recobrará los sentidos, acudieron otros dos médicos. Celebraron consulta y convinieron en que el estado del paciente es gravísimo, pues se encuentra sin conocimiento seis horas. A las siete de la tarde se le ha sacramentado.

Consejo de ministros

A las seis de la tarde se reunió el Consejo de ministros en la presidencia. Retasóse algo, porque Alba manifestó que había estado celebrando conferencias telegráficas con los gobernadores de varias provincias, relativas a la cuestión de las subsistencias, y con el gobernador de Santander, donde había surgido un incidente, provocado por un grupo de mujeres, con motivo de la descarga de un buque, y que el incidente había quedado solucionado satisfactoriamente.

Además que de no abandonar el buque Tenerife en el plazo que prescriben las leyes internacionales, quedará internado hasta el fin de la guerra, en que se entregará a Alemania. Urzúa no llevaba ningún asunto de interés. Amós Salvador y Lique llevaban expedientes de trámite.

De la guerra

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado oficial de la tarde dice: «En el Artois hemos recuperado algunos elementos de trincheras en el bosque de Givenchy. En la región del Norte de Verdun el bombardeo del enemigo ha sido entusiastamente contestado por nosotros y continuará durante toda la noche las acciones de infantería, desarrollándose en un frente de unos 15 kilómetros.

Hazaña de un submarino

Atenas.—Un submarino de los aliados atravesó los Dardanelos, cruzó el mar de Mármara y llegó hasta el Bósforo, en donde torpedó a un remolcador y seis transportes llenos de municiones.

Rosa Luxemburgo

Lodres.—La socialista alemana Rosa Luxemburgo, encarcelada en Francfort en Marzo de 1915, a causa de haber denunciado las brutalidades del ejército germano, ha sido puesta en libertad el 19 del mes actual.

Acitud de Grecia y Rumania

Salónica.—La visita del general Sarraíl al rey Constantino cambió, según los periódicos, la actitud de Grecia hacia los aliados.

El bombardeo de iglesias italianas.

Roma.—El cardenal Gasparri, secretario de Estado del Vaticano, envió al arzobispo de Ravena el pésame del Papa por la visita de los aeroplanos enemigos sobre la ciudad y el bombardeo de la iglesia de Stapollinare.

Escritores y periodistas rusos en Londres.

Londres.—Ayer llegó una delegación de escritores y periodistas rusos para visitar Londres.

Filipesco conferencia con el rey

Bucarest.—Filipesco Jonescu, jefe del partido radicalista de Rumania, ha celebrado una conferencia con el rey.

Los métodos bárbaros de hacer la guerra.

Roma.—A propósito de los métodos bárbaros adoptados por Alemania y Austria en la guerra submarina y aérea, los representantes que discuten la cuestión de las represalias están más decididos a hacer que las naciones centrales terminen con la infamia y el deshonra de tales métodos.

REUNIÓN DE LA DUMA

La campaña rusa

Petrogrado.—La sesión celebrada por la Duma ha resultado interesantísima. Asistió a ella el gran duque Miguel y el cuerpo diplomático. Antes de comenzar la Duma sus deliberaciones, el zar pronunció un discurso dando las gracias por la victoria obtenida por sus valientes tropas en el Cáucaso.

de ganar la victoria a todo trance ni de la inmensa admiración que el pueblo ruso siente hacia los esfuerzos de Inglaterra.

Los alemanes en los Estados Unidos. Nueva York.—El «New York Herald», comentando el método de propaganda que los alemanes emplean en los Estados Unidos, dice en un notable artículo que el conde Bernstorff será notificado para que cesen sus intrigas contra esta nación, por medio de la Prensa.

Los obispos alemanes. Roma.—Los obispos alemanes no contestarán a la carta de los belgas pidiendo al Papa una investigación oficial sobre la devastación de Bélgica.

El cambio alemán. Londres.—El «Tidende», periódico de Copenhague, dice que en la primera semana de Febrero Alemania exportó 11 millones de marcos oro a fin de evitar, sin duda, la baja del cambio alemán.

EL AVANCE VICTORIOSO DE LOS RUSOS

Petrogrado.—La rendición de Erzerum ha redoblado las energías y los entusiasmos de las tropas rusas. La persecución al tercer cuerpo del ejército otomano continúa incesantemente.

El ejército de socorro de Enver Pachá avanza para defender la línea de entre Trebizonda y Erzincan, a fin de evitar los progresos de los rusos por los caminos de Constantinopla.

El barco inglés capturado por un corsario alemán.

Tenerife.—El barco inglés capturado por los alemanes, llamase «Westburn». Apresaronle durante un viaje de Inglaterra a la Argentina cargado de carbón, y entró en el puerto de Tenerife cuando un crucero inglés hallábase anclado en la rada.

Contra el embajador alemán

Washington.—El Gobierno ha acordado romper las relaciones con el embajador alemán y continuar directamente teniéndolas con Berlín.

El embajador yanqui en Berlín

Washington.—Comunican de Londres que el embajador yanqui en Berlín, Gerard, cayó cuando andaba con «skis», recibiendo un fuerte golpe y produciéndose la fractura de la clavícula e hiriéndose en el costado izquierdo.

Tropas desarmadas y fusiladas

París.—Comunican de Albania que las tropas de Bosnia que avanzaban hacia aquel país, compuestas de territoriales, se sublevaron a causa de los terribles sufrimientos y las malas condiciones atmosféricas y se negaron a continuar.

Llamamiento a los súbditos griegos.

París.—Los consules griegos en Alemania han llamado a todos los súbditos griegos que estén en edad de tomar las armas.

RUMORES SENSACIONALES

Salónica.—Públicamente, y con todo viso de verosimilitud, se asegura que muy en breve intervendrá en la guerra Grecia y Rumania en favor de los aliados.

Sobre el vapor misterioso

Nuevos telegramas de Tenerife aclaran que el vapor llegado es el inglés «Westburn» con el capitán y siete marineros alemanes, pero el buque corsario alemán «Moeve» no ha llegado aún, ignorándose dónde se halla.

Importantes declaraciones de Sasonoff.

Londres.—El «Daily Chronicle» publica una entrevista celebrada con Sasonoff, ministro de Negocios Extranjeros de Rusia.

Extremado la vigilancia

Las Palmas.—Cruzó un buque de guerra francés de 1.300 toneladas y se acercó al puerto, comunicándose por medio de señales con el acorazado de la escuadra inglesa que se halla fondeado aquí.

Extremado la vigilancia

Las Palmas.—Cruzó un buque de guerra francés de 1.300 toneladas y se acercó al puerto, comunicándose por medio de señales con el acorazado de la escuadra inglesa que se halla fondeado aquí.

Extremado la vigilancia

Las Palmas.—Cruzó un buque de guerra francés de 1.300 toneladas y se acercó al puerto, comunicándose por medio de señales con el acorazado de la escuadra inglesa que se halla fondeado aquí.

Extremado la vigilancia

Las Palmas.—Cruzó un buque de guerra francés de 1.300 toneladas y se acercó al puerto, comunicándose por medio de señales con el acorazado de la escuadra inglesa que se halla fondeado aquí.

Extremado la vigilancia

Las Palmas.—Cruzó un buque de guerra francés de 1.300 toneladas y se acercó al puerto, comunicándose por medio de señales con el acorazado de la escuadra inglesa que se halla fondeado aquí.

Extremado la vigilancia

La visita de Sarrail al rey de Grecia.

Atenas.—La visita del general Sarrail ha durado media hora. Después de la conversación con el rey, ha manifestado a los periodistas que tiene confianza de que la conferencia ha sido el primer paso para esclarecer las diferencias entre Grecia y la Entente.

Después de la visita, el rey recibió a su primer ministro, Souflis, como asimismo a Venizelos y Zairi, celebrando una larga consulta.

Antes de la visita de Sarrail el ministro de Rumania solicitó una audiencia con el rey, que le fué concedida y duró una hora.

Manifestaciones de un socialista alemán.

Londres.—El periódico sueco "Social Demokraten", publica una entrevista celebrada con el socialista alemán, J. Stinon, presidente de la importante sociedad alemana, recientemente legada a Suecia.

Resaltando de los deseos de Alemania acerca de la guerra, las solicitudes de los alemanistas van teniendo cada día menos partidarios en el país.

Puede decirse que las manifestaciones de los grandes propietarios de la Alemania oriental y los grandes industriales de la parte de occidente.

Los primeros desean extender sus dominios territoriales, y en su consecuencia la influencia de su clase.

Los segundos pretenden explotar las minas de carbón de Bélgica y Francia.

Pero los elementos socialistas que abandonan aquéllas perspectivas, van engrosando los partidos de la oposición antialemánica, que es de día en día más considerable.

Vapor portugués averiado. Las Palmas.—Ha fondeado el vapor inglés "Avace" remolcando al vapor portugués que se halla averiado.

Aniversario de Washington. París.—Se ha celebrado la ceremonia anual del aniversario de Washington, que es la fiesta nacional americana.

Hubo un espectáculo no acostumbrado, estando representadas todas las sociedades patrióticas.

Pronunciáronse varios discursos, demostrando

la mayor reserva en lo que concierne a asuntos exteriores, pero habiendo pronunciado los oradores el nombre de Francia, toda la muchedumbre estalló en aplausos.

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado de las once de la noche dice así: En el Norte de Verdun ha continuado hoy la batalla con intensidad siempre creciente y ha sido entremetido por las tropas francesas, que han infligido a los alemanes pérdidas elevadísimas.

Continuó el bombardeo de los alemanes, realizado con gruesos proyectiles. En Alsacia, ayer al anochecer, los alemanes atacaron las posiciones francesas del Sureste del bosque de Erarspach, al Suroeste de Altkirch.

En un inmediato contraataque los alemanes fueron arrojados de la mayor parte de los elementos de las trincheras avanzadas, en las que habían logrado poner el pie.

Los turcos pierden 300.000 hombres

Teherán.—Telegrafan de Petrogrado que aunque las pérdidas turcas en Erzerum se elevan a 400.000 hombres, se cree que las totales llegarán a 300.000, porque les ha costado la retirada.

Oposiciones a una cátedra de Valencia

Hay han terminado las oposiciones a la Cátedra de Derecho político de la Universidad de Valencia.

Formaban el tribunal Santamaría de Paredes, Ureña, Rayo y Villanova, Olózaga y Alcalá Zamora.

Las oposiciones han sido muy reñidas y ha ganado la plaza Gregorio Perera, auxiliar de la Universidad de Valladolid, que es también oficial de aquel Gobierno civil.

El Gobernador de Valencia

El Gobernador de Valencia celebrará mañana una conferencia con Alba para tratar de asuntos electorales.

De Portugal

Lisboa.—El "Diario oficial", publica un decreto regulando la forma de utilización de los buques inmovilizados en los puertos portugueses.

Las tripulaciones portuguesas fueron hoy

a bordo de los buques alemanes fondeados en el Tajo, izándose el pabellón portugués.

Nieve en la corte

Todo el día ha hecho un frío horrible. A las diez de la noche comenzó a nevar, cayendo gruesos copos de nieve, que en pocos momentos cubrieron las calles.

Nuevas nevadas

Oviedo.—Nieva, incesantemente y hace un frío intensísimo. En Miranda está nevando todo el día y se teme que se pierdan los cereales, porque algunos terrenos están sembrados.

Valladolid.—Ha caído una copiosa nevada que forma en las calles una espesa alfombra. Sopla un viento huracanado.

Huesca.—Amaneció nevando y así ha transcurrido todo el día. Hace mucho frío. En Almedija ha muerto de hambre un vecino.

Congreso obrero

Zaragoza.—Ha terminado el Congreso Local obrero que ha durado una semana, tomando los siguientes acuerdos: abolición de la pena de muerte y gestionar el abaratamiento de las subsistencias.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 21 de Febrero. NARANJA. HULL.

De Eduardo Harker de la casa White y Son. Ofrecido restos del capilar. Primera y segunda condición.

420, de 8-9 a 9-9. 420 largas, de 13-6 a 16-6. 714, de 13 a 15.

1004, de 16-6 a 17-6. Tercera condición. 420, de 8-6 a 9-9.

420 largas, de 12 a 13. 714, de 11 a 13-3. 1004, de 14-3 a 16-9. Cuarta condición. 420, a 7-3.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.

Hoy jueves, a las cinco y media de la tarde, gran matiné extraordinario, celebrando su beneficio la eminente tiple comica Lola Membrives, con el siguiente programa: El sainete "La colina"; estreno de la comedia en tres actos, "Una buena muchacha"; y finalmente, la beneficiada cantará nuevas tonadillas, canciones y cuplés.

Por la noche, a las 9,30, repetición del beneficio de Lola Membrives, y despedida de la compañía. Arguramos dos llenos.

RUZAFÁ.

El anuncio de la reparación de la película "La llave maestra", que tan grandioso éxito alcanzó la temporada anterior, llevará numeroso público a este teatro. La empresa advierte que todas las series sólo se darán un único día, empezando hoy por la 1.ª, 2.ª y 3.ª, así sucesivamente.

ESLAVA.

En la función de las 9,15 de esta noche, se dará la cuarta representación de la hermosa comedia nueva "Campo de armirón", del lustre Benavente.

Mañana día de moda, habrá dos funciones. Por la tarde, a las 5,15, última matiné extraordinario, y por la noche, a las 9,15, celebrará su beneficio la eminente primera actriz Margarita Xirgu.

Cine Romea (San Vicente, 106).

Siguiendo la costumbre establecida por la empresa de este elegante salón, hoy jueves estrenará los episodios H y J de la grandiosa película "La moneda rota", que el público sigue con verdadero interés desde el principio.

Dichos episodios se titulan "El espectro del subterráneo" y "El secuestro de un rey", y consisten de dos partes cada uno.

Completará el programa otras novedades, entre ellas, una alambique cómica. Como de costumbre, hoy se verá el salón completamente lleno en todas las sesiones.

Circo Regúes.

Como anunciamos, ayer debutaron Los Fernanas, acróbatas notables, que lograron ser aplaudidos en los diferentes trucos que realizaron.

La función que se celebra esta tarde, a las cuatro, está dedicada por completo a los niños, los que pasarán una buena tarde, viendo desfilan lo más notable de la compañía.

BENLLIURE.

Mañana debutará en este teatro la compañía de comedia y zarzuela de Lola Membrives, bajo la dirección del primer actor Rogelio Juárez. Las obras elegidas para el debut son las siguientes: "Consolación al triste"; "El Santo de la Isidra"; y "El bueno de Guzmán".

En todas las obras toma parte la señorita Membrives, que para fin de la velada cantará tonadillas, cazonetas y cuplés. Los precios serán sumamente económicos, y siendo muchos los encargos para las tres únicas funciones, no es extraño augurar magníficas entradas.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

El día 23 Febrero 1916. Telegramas de la Península e Isla de Madeira.

Situación general.—La depresión de las costas de Portugal continúa adquiriendo profundidad e importancia. Su centro (750 milímetros) se halla al Oeste de Lisboa. Las altas presiones (750 milímetros), con vientos fuertes del Noroeste están por Galicia y el Cantábrico.

Categoría M. (Marítima)—Regimen M. 2. Ampliación.—A la hora de esta nota este Servicio ha fijado en la pizarra de la plaza de Cajeros el aviso siguiente: La perturbación atmosférica, cuya proximidad hemos señalado en los dos últimos días, se presenta en condiciones abonadas para que el cambio de tiempo sea brusco e intenso. Hay, en suma, inminente riesgo de que se desarrolle violento temporal de vientos al Noroeste, con lluvias copiosas y baja de temperatura.

También a la misma hora se ha cursado este otro aviso al Gobierno Civil de Valencia. Alicante, Castellón y Tarragona; a las Alcaldías de Valencia, Denia, Gandía, Cullera y Villaró; al Observatorio del Ebro; a la División Hidráulica del Júcar; al Sr. Ingeniero Director del Puerto de Valencia.

«Va a darse importante cambio de tiempo y temporal, con riesgo de entrada brusca vientos del Noroeste».

En efecto, todo hace presumir que el centro de la perturbación, encontrando cerrado su acceso hacia el Norte, por las altas presiones del Cantábrico, avanzará (así lo demuestra el muy rápido descenso del barómetro en Valencia) por el interior de la Península hacia el Mediterráneo, adquiriendo todavía mayor im-

PUBLICACIONES

MUNDO GRÁFICO.

La empresa de esta popular revista presenta esta semana un número que es como por la gráfica.

Publica fotografías de los asuntos de actualidad, tanto nacionales como extranjeros. De la obra estrenada recientemente designe Benavente, "Campo de armirón", las hermosas fotografías.

También publica interesantes fotografías de eminente Tallaví, recientemente fallecido.

Espectáculos

Teatro Principal.—A las 6. Beneficio de Lola Membrives.—La comedia "Una buena muchacha" y "El Santo de la Isidra".

Teatro de la Princesa.—A las 6. "La niña de la Princesa".—A las 8. "La piedra azul y el espejo mágico".

Apolo.—A las 8.30 tarde y 9.45 noche. La fiesta de la jota.—Grandioso acontecimiento. Teatro Ruzafa.—Sesiones continuas de cine las 4.30 tarde.

Salva.—A las 9.45: Campo de armirón. Salón Novedades.—A las 6. Cine de San Vicente y El punt de gancho.—A las 9.30: Cine de San Vicente municipal y Matinete Espantoso.—A las 10. Matinete Espantoso y Dos gotas de agua.

Olympia.—A las 8.45 y 9.45: Programa musical. Trianon Palace.—A las 6 tarde y 10 noche. Sesiones de cine por la noche. Compañía dirigida Mr. Willy Friedl.

Salón Cine Romea (San Vicente, 106).—Sesiones de cine de 4 tarde a 12.30 noche. Circo Regúes.—Grandes sesiones acrobáticas de 4, 6 tarde y 10 noche.

Dr. Muñoz Carboner

Rayos X. PAZ, 38, PRINCIPAL.—VALENCIA

Descubrimiento Sensacional. Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las pierneras. LA SANGRE. Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento. L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia).

VAPORES COMBINADOS. Corrosivos de Alirón y A. Ferrer Paez Hms. Para MARSELLA (directo) BARCELÓ. Para CETTE (directo) BARCELÓ. Para LONDRES. Para LAVERPOOL. Para BRISTOL y CAPDIEF. Para NEWCASTLE. Para NEW-YORK. Para AMSTERDAM y ROTTERDAM.

Almacenes de saldos de la calle de la Linterna, número 4. LIQUIDACIÓN. PRECIO FIJO.—VENTA POR METROS. ALMACENES DE SALDOS.—LINTERNA, NUMERO 4.

FABRICA DE LAMPISTERIA ARTISTICA. Lámparas Osram, a 1.90 pesetas. Wotan, Z, Casti, Wolfán y otras marcas, a 1, 1.10, 1.25 y 1.30; lámparas nitrogeneradas de 5 a 50 bujías, a 1.60 pesetas.

PEDID EN TODAS PARTES. LABORATORIO MUNERA. 40 AÑOS DE EXITO CRECIENTE. PRIMERA CASA ESPAÑOLA DEDICADA A LA ELABORACION DE PRODUCTOS FARMACEUTICOS. BARGELONA. CAMBIO O VENTA de Instalación eléctrica de la Casa SIEMENS.

¿Tiene usted sabañones? Use hoy mismo el jabón "Balearol Tropical".

Gramófono. Se vende uno elegantísimo, con potentísima voz, de la mejor marca conocida, con grande y variada colección de discos.

Hijos de Nogués. Curas rápidas Venéreo. Impotencia-Orina DOLOR.

TOS. EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU. Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los Cigarrillos antisasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu.

Ampliaciones. Necesito buenos corredores y que conozcan el negocio; buena retribución, sólo para la capital. Inutili pretensión sin buenas referencias.

ESTRECHECES URETRALES. PROSTATITIS. CISTITIS. CATARROS DE LA VEJIGA. Se curan con los Costanzi, únicos que quitan el escozor y la frecuencia de orinar.

PIANOS. pianos, armoniosos y manubrios de alquilar a precios reducidos. Casa Bastida, Jorge Juan, 38.

CONSULTA. sobre enfermedades del embarazo y propias de la mujer. asistencia a partos con todos los adelantos científicos e higiénicos por la fisióloga con real título doña Antonia Chirivata.

MOTORES CROSSLEY. Para accionar Molinos, dinamos, bombas, etc. Los Motores Crossley son inmejorables. Mas de 3.000 instalados solamente en España.

Mocho de boca. LUNA DE MIEL Y DE MIEL. Caudos nutritivos ricos de color y de intenso interés, a 5 pesetas.

¿Teneis callos, ejos de gallo, verrugas ó duracas en los pies? Usad al momento "Cálicida Veloz" del Dr. Cuenda, que los cura radicalmente y sin dolor.

Platería R. Alcaide. Plaza de la Merced, 10. La duena de este acreditado establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela que seguirá al frente del mismo ofreciendo los géneros de platería y blande a la preciosa baratísima.

No dejéis de leerlo! Reumáticos y Nerviosos. Baño de vapor aromático para combatir el REUMATISMO, por el cual que sea, y todas aquellas enfermedades que atacan al sistema articular.